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L'OTAN 2024 Étude d'audience pré-sommet
Dates de terrain : 1 avril - 6 mai 2024

Absolutes/col percents

Q1. Selon vous, votre pays est-il plus en sécurité du fait de la coopération entre les nations membres de l'OTAN d'Amérique du Nord et d'Europe ?
Base: Tous

 Pays

 Total Albanie Belgique Bulgarie Canada Croatie Tchéquie Danemark Estonie Finlande France Allemagne Grèce Hongrie Islande Italie Lettonie Lituanie Luxembourg Monténégro Pays-Bas
Macédoine 

du Nord Norvège Pologne Portugal Roumanie Slovaquie Slovénie Espagne Suède Türkiye
Royaume-

Uni
États-
Unis

Base non pondérée 31386 501 1005 1018 1008 1040 1002 1006 1006 1017 1002 1011 1026 1002 1049 1004 1010 1008 1003 507 1003 1018 1010 1005 1022 1018 1003 1017 1024 1022 1005 1010 1004
Base pondérée 31385 93 379 234 1263 137 348 192 44 184 2081 2841 353 327 12 2043 62 94 21 20 580 69 175 1279 351 637 180 71 1604 337 2495 2169 10710
Plus en sécurité 18733 72 209 130 818 103 234 160 34 146 1046 1657 219 214 9 1046 47 77 15 14 403 43 146 1051 271 461 108 39 1103 203 1597 1473 5584
 60% 78% 55% 56% 65% 75% 67% 83% 78% 79% 50% 58% 62% 66% 73% 51% 75% 83% 71% 71% 70% 62% 83% 82% 77% 72% 60% 55% 69% 60% 64% 68% 52%
Moins en sécurité 6253 16 95 67 167 17 70 13 4 16 538 751 92 60 1 651 9 8 2 6 88 13 11 93 38 108 47 19 252 80 550 271 2101
 20% 17% 25% 29% 13% 12% 20% 7% 8% 9% 26% 26% 26% 18% 10% 32% 14% 9% 9% 28% 15% 19% 6% 7% 11% 17% 26% 27% 16% 24% 22% 13% 20%
Ne sais pas 6399 4 76 36 278 17 44 19 6 22 497 433 43 52 2 346 6 8 4 * 88 13 19 135 42 67 25 13 249 54 348 425 3024
 20% 5% 20% 16% 22% 13% 13% 10% 14% 12% 24% 15% 12% 16% 17% 17% 10% 8% 19% 1% 15% 19% 11% 11% 12% 11% 14% 18% 16% 16% 14% 20% 28%
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L'OTAN 2024 Étude d'audience pré-sommet
Dates de terrain : 1 avril - 6 mai 2024

Absolutes/col percents

Q2. Selon vous, quelle est l'importance de l'OTAN pour la sécurité future de (PAYS) ?
Base: Tous

 Pays

 Total Albanie Belgique Bulgarie Canada Croatie Tchéquie Danemark Estonie Finlande France Allemagne Grèce Hongrie Islande Italie Lettonie Lituanie Luxembourg Monténégro Pays-Bas
Macédoine 

du Nord Norvège Pologne Portugal Roumanie Slovaquie Slovénie Espagne Suède Türkiye
Royaume-

Uni
États-
Unis

Base non pondérée 31386 501 1005 1018 1008 1040 1002 1006 1006 1017 1002 1011 1026 1002 1049 1004 1010 1008 1003 507 1003 1018 1010 1005 1022 1018 1003 1017 1024 1022 1005 1010 1004
Base pondérée 31385 93 379 234 1263 137 348 192 44 184 2081 2841 353 327 12 2043 62 94 21 20 580 69 175 1279 351 637 180 71 1604 337 2495 2169 10710
Très importante 12972 68 159 97 482 60 163 112 28 88 516 1340 100 174 5 624 31 72 10 7 340 20 114 817 202 326 64 17 810 121 991 1064 3949
 41% 72% 42% 42% 38% 44% 47% 58% 65% 48% 25% 47% 28% 53% 42% 31% 50% 77% 48% 37% 59% 29% 65% 64% 57% 51% 36% 24% 50% 36% 40% 49% 37%
Assez importante 10028 19 139 64 448 47 91 46 8 64 851 829 131 92 4 777 18 11 7 6 153 27 37 358 105 198 52 25 450 107 854 734 3275
 32% 20% 37% 27% 35% 34% 26% 24% 18% 35% 41% 29% 37% 28% 33% 38% 30% 11% 34% 28% 26% 40% 21% 28% 30% 31% 29% 36% 28% 32% 34% 34% 31%
Ni importante, ni pas 
importante 3961 1 47 32 174 16 38 18 3 17 329 369 61 31 1 267 5 5 2 2 42 10 12 55 21 51 28 15 171 50 323 156 1611
 13% 1% 12% 14% 14% 12% 11% 9% 7% 9% 16% 13% 17% 9% 9% 13% 8% 5% 9% 8% 7% 14% 7% 4% 6% 8% 16% 21% 11% 15% 13% 7% 15%
Pas très importante 1128 2 6 12 37 4 16 5 1 5 74 68 23 5 1 109 3 2 1 2 12 6 2 13 7 22 12 6 58 18 141 50 405
 4% 2% 2% 5% 3% 3% 5% 3% 3% 3% 4% 2% 7% 2% 5% 5% 4% 2% 3% 8% 2% 9% 1% 1% 2% 3% 7% 8% 4% 5% 6% 2% 4%
Pas du tout importante 1199 2 8 18 35 5 17 2 1 4 73 99 25 5 * 102 3 2 * 4 12 4 2 10 4 18 14 5 42 20 104 25 532
 4% 2% 2% 8% 3% 4% 5% 1% 3% 2% 3% 3% 7% 2% 3% 5% 5% 2% 2% 19% 2% 6% 1% 1% 1% 3% 7% 7% 3% 6% 4% 1% 5%
Ne sais pas 2097 1 20 9 88 5 22 10 2 5 238 135 13 20 1 165 2 2 1 * 21 2 7 27 13 22 10 3 74 22 81 139 937
 7% 2% 5% 4% 7% 3% 6% 5% 4% 3% 11% 5% 4% 6% 8% 8% 3% 2% 4% * 4% 3% 4% 2% 4% 3% 5% 5% 5% 6% 3% 6% 9%
Importante (Net) 23000 86 298 161 930 107 254 157 36 152 1368 2170 231 266 9 1400 50 83 17 13 493 47 152 1174 307 524 116 42 1260 228 1846 1798 7224
 73% 93% 79% 69% 74% 78% 73% 82% 83% 83% 66% 76% 65% 81% 75% 69% 80% 89% 82% 65% 85% 68% 86% 92% 87% 82% 65% 60% 79% 68% 74% 83% 67%
Pas importante (Net) 2327 4 14 31 73 10 34 7 3 10 146 167 48 10 1 211 6 4 1 5 24 10 5 23 11 40 26 11 100 38 245 75 937
 7% 4% 4% 13% 6% 7% 10% 4% 6% 5% 7% 6% 14% 3% 8% 10% 9% 4% 4% 27% 4% 15% 3% 2% 3% 6% 14% 15% 6% 11% 10% 3% 9%
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L'OTAN 2024 Étude d'audience pré-sommet
Dates de terrain : 1 avril - 6 mai 2024

Absolutes/col percents

Q3. Si vous aviez la possibilité de voter pour ou contre l'adhésion de votre pays à l'OTAN, que voteriez-vous ?
Base: Tous

 Pays

 Total Albanie Belgique Bulgarie Canada Croatie Tchéquie Danemark Estonie Finlande France Allemagne Grèce Hongrie Islande Italie Lettonie Lituanie Luxembourg Monténégro Pays-Bas
Macédoine 

du Nord Norvège Pologne Portugal Roumanie Slovaquie Slovénie Espagne Suède Türkiye
Royaume-

Uni
États-
Unis

Base non pondérée 31386 501 1005 1018 1008 1040 1002 1006 1006 1017 1002 1011 1026 1002 1049 1004 1010 1008 1003 507 1003 1018 1010 1005 1022 1018 1003 1017 1024 1022 1005 1010 1004
Base pondérée 31385 93 379 234 1263 137 348 192 44 184 2081 2841 353 327 12 2043 62 94 21 20 580 69 175 1279 351 637 180 71 1604 337 2495 2169 10710
Je voterais pour que mon 
pays reste membre de 
l'OTAN 21852 91 291 138 906 106 256 163 36 152 1261 2183 247 250 9 1298 50 82 17 13 476 44 153 1164 305 519 117 41 1177 213 1733 1770 6592
 70% 98% 77% 59% 72% 77% 73% 85% 83% 83% 61% 77% 70% 76% 76% 64% 81% 88% 83% 67% 82% 64% 87% 91% 87% 81% 65% 58% 73% 63% 69% 82% 62%
Je voterais pour que mon 
pays sorte de l'OTAN 4247 * 38 71 146 19 59 11 4 19 335 405 78 35 1 441 8 8 2 6 56 18 9 51 21 70 42 22 235 85 443 132 1377
 14% * 10% 30% 12% 14% 17% 6% 10% 10% 16% 14% 22% 11% 9% 22% 13% 9% 8% 28% 10% 27% 5% 4% 6% 11% 23% 31% 15% 25% 18% 6% 13%
Ne sais pas 5286 2 50 25 211 13 33 18 3 12 485 252 28 42 2 304 4 4 2 1 48 6 14 64 26 48 21 8 193 39 319 268 2741
 17% 2% 13% 11% 17% 9% 10% 10% 7% 7% 23% 9% 8% 13% 15% 15% 6% 4% 9% 5% 8% 9% 8% 5% 7% 8% 12% 11% 12% 12% 13% 12% 26%
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L'OTAN 2024 Étude d'audience pré-sommet
Dates de terrain : 1 avril - 6 mai 2024

Absolutes/col percents

Q3. Si vous aviez la possibilité de voter pour ou contre l'adhésion de votre pays à l'OTAN, que voteriez-vous ?
Base: Tous excepté ne sais pas

 Pays

 Total Albanie Belgique Bulgarie Canada Croatie Tchéquie Danemark Estonie Finlande France Allemagne Grèce Hongrie Islande Italie Lettonie Lituanie Luxembourg Monténégro Pays-Bas
Macédoine 

du Nord Norvège Pologne Portugal Roumanie Slovaquie Slovénie Espagne Suède Türkiye
Royaume-

Uni
États-
Unis

Base non pondérée 28026 492 872 907 839 944 905 909 933 948 769 922 943 874 903 856 943 970 907 483 918 922 926 953 948 941 882 903 901 904 876 884 749
Base pondérée 26099 92 329 208 1052 125 315 174 40 171 1596 2588 325 285 10 1739 58 90 19 19 532 63 161 1215 326 589 159 63 1411 298 2176 1901 7968
Je voterais pour que mon 
pays reste membre de 
l'OTAN 21852 91 291 138 906 106 256 163 36 152 1261 2183 247 250 9 1298 50 82 17 13 476 44 153 1164 305 519 117 41 1177 213 1733 1770 6592
 84% 100% 88% 66% 86% 85% 81% 94% 89% 89% 79% 84% 76% 88% 89% 75% 86% 91% 91% 70% 89% 71% 95% 96% 94% 88% 74% 66% 83% 71% 80% 93% 83%
Je voterais pour que mon 
pays sorte de l'OTAN 4247 * 38 71 146 19 59 11 4 19 335 405 78 35 1 441 8 8 2 6 56 18 9 51 21 70 42 22 235 85 443 132 1377
 16% * 12% 34% 14% 15% 19% 6% 11% 11% 21% 16% 24% 12% 11% 25% 14% 9% 9% 30% 11% 29% 5% 4% 6% 12% 26% 34% 17% 29% 20% 7% 17%



Page 5

L'OTAN 2024 Étude d'audience pré-sommet
Dates de terrain : 1 avril - 6 mai 2024

Absolutes/col percents

Q4. Dans quelle mesure êtes-vous d'accord avec l'affirmation suivante ? (PAYS) devrait défendre un autre pays membre de l'OTAN en cas d'attaque
Base: Tous

 Pays

 Total Albanie Belgique Bulgarie Canada Croatie Tchéquie Danemark Estonie Finlande France Allemagne Grèce Hongrie Islande Italie Lettonie Lituanie Luxembourg Monténégro Pays-Bas
Macédoine 

du Nord Norvège Pologne Portugal Roumanie Slovaquie Slovénie Espagne Suède Türkiye
Royaume-

Uni
États-
Unis

Base non pondérée 31386 501 1005 1018 1008 1040 1002 1006 1006 1017 1002 1011 1026 1002 1049 1004 1010 1008 1003 507 1003 1018 1010 1005 1022 1018 1003 1017 1024 1022 1005 1010 1004
Base pondérée 31385 93 379 234 1263 137 348 192 44 184 2081 2841 353 327 12 2043 62 94 21 20 580 69 175 1279 351 637 180 71 1604 337 2495 2169 10710
Pas du tout d'accord  (0) 1473 11 13 34 60 10 23 2 2 5 101 186 30 26 1 161 4 3 1 4 14 12 4 35 11 32 17 7 75 18 103 43 425
 5% 12% 4% 14% 5% 7% 7% 1% 5% 3% 5% 7% 8% 8% 12% 8% 7% 4% 5% 22% 2% 17% 2% 3% 3% 5% 9% 10% 5% 5% 4% 2% 4%
1 368 1 5 10 16 4 4 2 1 2 30 39 8 6 * 41 2 1 * 1 6 3 * 13 2 7 3 3 14 5 50 15 73
 1% 1% 1% 4% 1% 3% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 3% 2% 3% 1% 2% 7% 1% 4% * 1% 1% 1% 2% 4% 1% 1% 2% 1% 1%
2 458 * 4 6 11 3 10 1 1 3 27 65 10 8 1 30 1 1 * * 6 4 2 9 3 7 4 3 14 7 46 24 148
 1% * 1% 3% 1% 2% 3% 1% 3% 1% 1% 2% 3% 3% 5% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 5% 1% 1% 1% 1% 2% 4% 1% 2% 2% 1% 1%
3 627 1 9 5 22 3 5 4 1 4 37 52 9 9 * 44 1 1 1 1 6 5 3 10 6 8 4 2 25 9 57 50 233
 2% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 3% 4% 2% 1% 1% 2% 3% 1% 7% 2% 1% 2% 1% 2% 3% 2% 3% 2% 2% 2%
4 656 * 7 5 17 3 15 2 1 5 43 49 10 9 * 67 1 1 * * 5 5 3 16 5 10 3 2 24 5 54 49 239
 2% * 2% 2% 1% 3% 4% 1% 3% 3% 2% 2% 3% 3% 3% 3% 1% 1% 1% 2% 1% 7% 2% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 2%
Ni d'accord, ni pas d'accord  
(5) 6343 18 73 64 265 30 75 22 6 26 502 479 96 78 3 466 10 13 4 3 67 14 19 166 60 133 44 16 301 72 600 295 2323
 20% 20% 19% 27% 21% 22% 22% 12% 13% 14% 24% 17% 27% 24% 28% 23% 16% 13% 18% 17% 12% 21% 11% 13% 17% 21% 24% 23% 19% 21% 24% 14% 22%
6 2363 4 32 17 90 10 19 12 3 16 174 166 36 19 1 165 3 4 2 1 48 4 11 72 20 34 10 5 118 23 266 208 771
 8% 4% 8% 7% 7% 7% 6% 6% 8% 9% 8% 6% 10% 6% 5% 8% 4% 4% 8% 3% 8% 5% 6% 6% 6% 5% 6% 7% 7% 7% 11% 10% 7%
7 3455 6 50 12 163 17 30 20 5 24 213 338 44 31 1 230 5 7 3 1 81 5 18 109 48 53 14 8 196 43 260 378 1040
 11% 6% 13% 5% 13% 12% 9% 10% 10% 13% 10% 12% 13% 10% 7% 11% 7% 8% 14% 5% 14% 7% 10% 9% 14% 8% 8% 11% 12% 13% 10% 17% 10%
8 4082 1 65 20 187 17 38 27 5 42 266 375 46 35 1 255 10 12 3 2 130 4 25 185 66 64 17 7 230 48 310 343 1245
 13% 2% 17% 9% 15% 13% 11% 14% 12% 23% 13% 13% 13% 11% 5% 12% 17% 12% 13% 8% 22% 6% 14% 14% 19% 10% 10% 10% 14% 14% 12% 16% 12%
9 2814 - 35 12 96 16 25 17 4 18 181 236 20 19 * 133 9 10 1 1 82 2 16 155 36 65 12 5 190 22 179 196 1020
 9% - 9% 5% 8% 12% 7% 9% 8% 10% 9% 8% 6% 6% 3% 6% 15% 11% 6% 3% 14% 2% 9% 12% 10% 10% 7% 6% 12% 7% 7% 9% 10%
Tout à fait d'accord  (10) 7089 48 64 36 260 21 86 74 13 35 341 719 33 63 2 325 15 39 5 5 118 10 69 451 84 200 42 10 363 71 508 451 2527
 23% 52% 17% 15% 21% 15% 25% 39% 30% 19% 16% 25% 9% 19% 18% 16% 24% 41% 23% 27% 20% 14% 39% 35% 24% 31% 23% 14% 23% 21% 20% 21% 24%
Ne sais pas 1659 2 22 12 75 3 16 9 2 5 166 135 12 24 1 126 2 3 1 - 17 3 6 59 12 24 10 3 55 14 60 118 665
 5% 2% 6% 5% 6% 2% 5% 5% 4% 3% 8% 5% 3% 7% 8% 6% 3% 3% 5% - 3% 4% 4% 5% 3% 4% 5% 5% 3% 4% 2% 5% 6%
Pas d'accord (Net) 0-4 3581 14 38 61 126 23 59 11 6 18 238 391 66 59 3 343 9 7 3 7 37 28 11 83 26 64 31 16 152 45 310 180 1118
 11% 15% 10% 26% 10% 17% 17% 6% 14% 10% 11% 14% 19% 18% 27% 17% 14% 7% 12% 37% 6% 40% 6% 6% 7% 10% 17% 23% 9% 13% 12% 8% 10%
D'accord (Net) 6-10 19802 59 247 98 797 81 198 150 30 135 1175 1835 179 167 4 1108 42 71 14 9 459 24 139 972 254 416 96 35 1097 206 1525 1576 6604
 63% 63% 65% 42% 63% 59% 57% 78% 69% 73% 56% 65% 51% 51% 37% 54% 67% 76% 65% 46% 79% 35% 79% 76% 72% 65% 53% 49% 68% 61% 61% 73% 62%
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L'OTAN 2024 Étude d'audience pré-sommet
Dates de terrain : 1 avril - 6 mai 2024

Absolutes/col percents

Q5. Dans quelle mesure êtes-vous d'accord avec l'affirmation suivante ? Notre adhésion à l'OTAN rend moins probable une attaque d'un autre pays contre (PAYS)
Base: Tous

 Pays

 Total Albanie Belgique Bulgarie Canada Croatie Tchéquie Danemark Estonie Finlande France Allemagne Grèce Hongrie Islande Italie Lettonie Lituanie Luxembourg Monténégro Pays-Bas
Macédoine 

du Nord Norvège Pologne Portugal Roumanie Slovaquie Slovénie Espagne Suède Türkiye
Royaume-

Uni
États-
Unis

Base non pondérée 31386 501 1005 1018 1008 1040 1002 1006 1006 1017 1002 1011 1026 1002 1049 1004 1010 1008 1003 507 1003 1018 1010 1005 1022 1018 1003 1017 1024 1022 1005 1010 1004
Base pondérée 31385 93 379 234 1263 137 348 192 44 184 2081 2841 353 327 12 2043 62 94 21 20 580 69 175 1279 351 637 180 71 1604 337 2495 2169 10710
Pas du tout d'accord  (0) 1345 10 12 22 61 6 24 3 2 4 97 220 28 9 1 136 4 3 1 4 18 6 3 22 8 21 13 7 63 20 72 65 379
 4% 10% 3% 9% 5% 5% 7% 2% 5% 2% 5% 8% 8% 3% 7% 7% 6% 3% 3% 19% 3% 8% 2% 2% 2% 3% 7% 10% 4% 6% 3% 3% 4%
1 506 * 5 8 22 2 5 2 1 2 34 41 9 3 * 40 2 * * 1 5 2 1 9 2 4 4 3 22 6 54 17 200
 2% * 1% 3% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 3% 1% 2% 2% 3% * 2% 3% 1% 2% * 1% 1% 1% 2% 5% 1% 2% 2% 1% 2%
2 794 1 9 6 28 3 12 2 * 2 52 78 13 4 * 46 1 1 * * 9 2 2 16 8 13 5 3 20 11 49 44 351
 3% 1% 2% 2% 2% 2% 4% 1% 1% 1% 3% 3% 4% 1% 3% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 3% 1% 1% 2% 2% 3% 4% 1% 3% 2% 2% 3%
3 916 1 15 9 34 3 11 2 1 5 40 80 15 6 1 59 1 1 * 1 10 2 4 15 4 13 4 4 47 16 66 53 394
 3% 1% 4% 4% 3% 2% 3% 1% 2% 3% 2% 3% 4% 2% 5% 3% 2% 1% 2% 5% 2% 3% 2% 1% 1% 2% 2% 5% 3% 5% 3% 2% 4%
4 804 * 8 8 24 2 10 4 1 4 58 68 18 5 * 59 1 1 1 1 13 2 3 15 7 12 4 3 34 12 49 53 322
 3% * 2% 3% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 3% 2% 5% 1% 3% 3% 2% 2% 2% 3% 2% 3% 2% 1% 2% 2% 2% 4% 2% 4% 2% 2% 3%
Ni d'accord, ni pas d'accord  
(5) 5450 14 60 47 225 21 64 18 4 15 416 457 63 57 2 357 8 9 3 3 67 11 16 109 53 84 36 13 235 56 393 264 2272
 17% 15% 16% 20% 18% 15% 18% 10% 9% 8% 20% 16% 18% 17% 20% 17% 12% 10% 14% 15% 12% 17% 9% 9% 15% 13% 20% 19% 15% 16% 16% 12% 21%
6 2310 4 33 13 89 9 20 10 3 12 168 187 33 25 1 147 4 4 1 1 39 3 11 57 20 25 10 5 130 27 196 181 843
 7% 5% 9% 6% 7% 6% 6% 5% 6% 6% 8% 7% 9% 8% 5% 7% 6% 4% 5% 4% 7% 5% 6% 4% 6% 4% 5% 7% 8% 8% 8% 8% 8%
7 3434 5 45 15 146 14 33 18 4 25 251 295 54 31 1 229 6 7 2 1 72 7 18 110 41 53 17 7 189 40 292 367 1036
 11% 6% 12% 6% 12% 10% 9% 10% 10% 14% 12% 10% 15% 9% 9% 11% 10% 7% 11% 6% 12% 10% 10% 9% 12% 8% 9% 10% 12% 12% 12% 17% 10%
8 4452 3 69 26 179 22 44 27 8 39 305 445 45 43 1 328 11 13 3 1 119 9 28 180 56 81 20 8 270 48 427 396 1194
 14% 3% 18% 11% 14% 16% 13% 14% 17% 21% 15% 16% 13% 13% 12% 16% 18% 14% 15% 7% 21% 13% 16% 14% 16% 13% 11% 11% 17% 14% 17% 18% 11%
9 3123 * 41 19 130 25 33 25 6 28 177 249 32 34 1 169 8 10 3 1 103 8 19 196 46 81 19 5 211 31 293 232 886
 10% * 11% 8% 10% 18% 9% 13% 15% 15% 9% 9% 9% 10% 6% 8% 14% 11% 12% 5% 18% 11% 11% 15% 13% 13% 11% 8% 13% 9% 12% 11% 8%
Tout à fait d'accord  (10) 6543 51 62 55 240 28 74 71 12 43 294 596 35 89 3 362 15 41 6 6 109 16 63 528 92 223 44 10 323 58 528 372 2095
 21% 55% 16% 23% 19% 20% 21% 37% 27% 23% 14% 21% 10% 27% 22% 18% 25% 44% 27% 31% 19% 23% 36% 41% 26% 35% 24% 14% 20% 17% 21% 17% 20%
Ne sais pas 1709 4 20 8 85 2 16 8 2 5 188 126 9 21 1 109 1 2 1 - 16 2 7 22 11 27 7 3 60 11 74 123 738
 5% 4% 5% 3% 7% 2% 5% 4% 3% 3% 9% 4% 3% 6% 7% 5% 2% 2% 3% - 3% 2% 4% 2% 3% 4% 4% 4% 4% 3% 3% 6% 7%
Pas d'accord (Net) 0-4 4364 12 49 51 169 16 63 13 5 17 281 487 83 26 2 342 9 7 2 6 54 14 12 78 31 63 29 20 186 66 291 232 1646
 14% 12% 13% 22% 13% 12% 18% 7% 12% 10% 14% 17% 23% 8% 19% 17% 14% 8% 12% 32% 9% 19% 7% 6% 9% 10% 16% 28% 12% 20% 12% 11% 15%
D'accord (Net) 6-10 19861 64 251 128 784 98 205 152 33 146 1196 1771 199 223 6 1236 44 75 15 11 442 43 140 1070 256 463 109 35 1124 205 1737 1550 6054
 63% 68% 66% 55% 62% 71% 59% 79% 75% 79% 57% 62% 56% 68% 54% 60% 71% 81% 71% 53% 76% 61% 80% 84% 73% 73% 61% 50% 70% 61% 70% 71% 57%
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L'OTAN 2024 Étude d'audience pré-sommet
Dates de terrain : 1 avril - 6 mai 2024

Absolutes/col percents

Q6. Parmi les affirmations suivantes, laquelle reflète le mieux votre opinion concernant les dépenses investies en matière de défense par votre pays ?
Base: Tous

 Pays

 Total Albanie Belgique Bulgarie Canada Croatie Tchéquie Danemark Estonie Finlande France Allemagne Grèce Hongrie Islande Italie Lettonie Lituanie Luxembourg Monténégro Pays-Bas
Macédoine 

du Nord Norvège Pologne Portugal Roumanie Slovaquie Slovénie Espagne Suède Türkiye
Royaume-

Uni
États-
Unis

Base non pondérée 31386 501 1005 1018 1008 1040 1002 1006 1006 1017 1002 1011 1026 1002 1049 1004 1010 1008 1003 507 1003 1018 1010 1005 1022 1018 1003 1017 1024 1022 1005 1010 1004
Base pondérée 31385 93 379 234 1263 137 348 192 44 184 2081 2841 353 327 12 2043 62 94 21 20 580 69 175 1279 351 637 180 71 1604 337 2495 2169 10710
Le/la (PAYS) devrait 
augmenter ses dépenses en 
matière de défense 12764 75 171 143 492 50 109 86 18 57 926 1522 116 110 2 588 33 47 6 10 323 22 105 676 176 336 58 19 592 184 1081 1007 3624
 41% 81% 45% 61% 39% 37% 31% 45% 41% 31% 45% 54% 33% 34% 19% 29% 54% 50% 28% 50% 56% 32% 60% 53% 50% 53% 32% 27% 37% 55% 43% 46% 34%
Le/la (PAYS) devrait 
maintenir ses dépenses en 
matière de défense au 
niveau actuel 10972 13 124 62 455 60 148 71 17 105 605 666 152 134 5 715 16 31 10 7 180 20 49 509 117 195 74 27 547 97 1002 698 4061
 35% 14% 33% 27% 36% 43% 43% 37% 38% 57% 29% 23% 43% 41% 42% 35% 26% 34% 48% 33% 31% 29% 28% 40% 33% 31% 41% 38% 34% 29% 40% 32% 38%
Le/la (PAYS) devrait réduire 
ses dépenses en matière de 
défense 4237 1 42 15 161 17 62 23 6 11 274 426 66 47 2 516 8 10 2 3 46 19 7 26 22 53 25 16 305 27 277 221 1501
 13% 2% 11% 6% 13% 12% 18% 12% 13% 6% 13% 15% 19% 14% 17% 25% 12% 11% 11% 15% 8% 27% 4% 2% 6% 8% 14% 23% 19% 8% 11% 10% 14%
Ne sais pas 3413 3 42 14 155 10 29 13 4 10 276 227 19 37 2 225 5 5 3 * 31 9 14 67 37 53 23 8 160 29 136 243 1524
 11% 3% 11% 6% 12% 8% 8% 7% 8% 6% 13% 8% 5% 11% 21% 11% 7% 6% 14% 2% 5% 12% 8% 5% 10% 8% 13% 12% 10% 9% 5% 11% 14%
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L'OTAN 2024 Étude d'audience pré-sommet
Dates de terrain : 1 avril - 6 mai 2024

Absolutes/col percents

Q7. Selon vous, la guerre d'agression menée par la Russie contre l'Ukraine a-t-elle affecté la sécurité de (PAYS) ?
Base: Tous

 Pays

 Total Albanie Belgique Bulgarie Canada Croatie Tchéquie Danemark Estonie Finlande France Allemagne Grèce Hongrie Islande Italie Lettonie Lituanie Luxembourg Monténégro Pays-Bas
Macédoine 

du Nord Norvège Pologne Portugal Roumanie Slovaquie Slovénie Espagne Suède Türkiye
Royaume-

Uni
États-
Unis

Base non pondérée 31386 501 1005 1018 1008 1040 1002 1006 1006 1017 1002 1011 1026 1002 1049 1004 1010 1008 1003 507 1003 1018 1010 1005 1022 1018 1003 1017 1024 1022 1005 1010 1004
Base pondérée 31385 93 379 234 1263 137 348 192 44 184 2081 2841 353 327 12 2043 62 94 21 20 580 69 175 1279 351 637 180 71 1604 337 2495 2169 10710
Oui - beaucoup 6116 19 53 51 126 21 86 44 16 34 375 717 45 51 2 280 29 45 2 3 66 5 35 476 35 164 37 7 253 100 380 384 2173
 19% 21% 14% 22% 10% 15% 25% 23% 37% 19% 18% 25% 13% 16% 14% 14% 47% 48% 11% 15% 11% 8% 20% 37% 10% 26% 21% 10% 16% 30% 15% 18% 20%
Oui - dans une certaine 
mesure 13550 37 195 103 468 66 164 95 19 106 1034 1318 149 148 5 890 22 34 10 6 289 17 94 629 172 321 90 31 710 164 971 1129 4065
 43% 40% 51% 44% 37% 48% 47% 49% 43% 58% 50% 46% 42% 45% 42% 44% 35% 36% 49% 28% 50% 25% 54% 49% 49% 50% 50% 43% 44% 49% 39% 52% 38%
Non - pas vraiment 6319 11 87 40 349 34 54 33 5 31 307 500 95 66 3 559 5 7 5 4 152 26 29 91 98 85 25 20 406 46 738 386 2021
 20% 12% 23% 17% 28% 25% 15% 17% 11% 17% 15% 18% 27% 20% 28% 27% 8% 8% 22% 21% 26% 37% 16% 7% 28% 13% 14% 28% 25% 14% 30% 18% 19%
Non - pas du tout 2537 22 15 28 171 9 26 9 2 8 140 163 40 38 1 116 3 3 2 7 44 16 10 31 32 35 14 8 119 12 283 91 1041
 8% 23% 4% 12% 14% 6% 8% 5% 4% 5% 7% 6% 11% 12% 7% 6% 4% 4% 11% 34% 8% 24% 6% 2% 9% 5% 8% 12% 7% 3% 11% 4% 10%
Ne sais pas 2864 4 30 12 149 7 17 12 2 5 224 143 24 24 1 198 3 4 1 * 29 4 8 54 15 32 13 5 117 16 122 180 1409
 9% 5% 8% 5% 12% 5% 5% 6% 5% 2% 11% 5% 7% 7% 9% 10% 5% 4% 6% 1% 5% 6% 4% 4% 4% 5% 7% 6% 7% 5% 5% 8% 13%
Oui (Net) 19666 56 248 154 594 87 251 138 35 140 1409 2035 195 199 6 1170 51 79 13 9 355 23 129 1104 207 485 128 38 962 264 1352 1512 6238
 63% 60% 65% 66% 47% 63% 72% 72% 80% 76% 68% 72% 55% 61% 56% 57% 83% 84% 60% 43% 61% 33% 74% 86% 59% 76% 71% 53% 60% 78% 54% 70% 58%
Non (Net) 8856 33 101 67 520 43 80 42 7 39 448 663 135 104 4 675 8 11 7 11 196 42 39 121 129 120 40 28 524 57 1021 477 3062
 28% 35% 27% 29% 41% 32% 23% 22% 15% 21% 22% 23% 38% 32% 35% 33% 13% 12% 33% 56% 34% 61% 22% 9% 37% 19% 22% 40% 33% 17% 41% 22% 29%
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L'OTAN 2024 Étude d'audience pré-sommet
Dates de terrain : 1 avril - 6 mai 2024

Absolutes/col percents

Q8. Parmi les affirmations suivantes, laquelle reflète le mieux votre opinion ?
Base: Tous

 Pays

 Total Albanie Belgique Bulgarie Canada Croatie Tchéquie Danemark Estonie Finlande France Allemagne Grèce Hongrie Islande Italie Lettonie Lituanie Luxembourg Monténégro Pays-Bas
Macédoine 

du Nord Norvège Pologne Portugal Roumanie Slovaquie Slovénie Espagne Suède Türkiye
Royaume-

Uni
États-
Unis

Base non pondérée 31386 501 1005 1018 1008 1040 1002 1006 1006 1017 1002 1011 1026 1002 1049 1004 1010 1008 1003 507 1003 1018 1010 1005 1022 1018 1003 1017 1024 1022 1005 1010 1004
Base pondérée 31385 93 379 234 1263 137 348 192 44 184 2081 2841 353 327 12 2043 62 94 21 20 580 69 175 1279 351 637 180 71 1604 337 2495 2169 10710
Je suis préoccupé(e) par le 
risque d'une guerre dans les 
pays de l'OTAN 20161 62 248 169 780 97 205 118 31 117 1360 1866 227 221 7 1475 46 65 15 8 382 27 107 689 291 466 105 40 1278 204 1374 1569 6512
 64% 67% 65% 72% 62% 71% 59% 62% 71% 64% 65% 66% 64% 68% 64% 72% 74% 70% 73% 39% 66% 39% 61% 54% 83% 73% 58% 57% 80% 61% 55% 72% 61%

Je ne suis pas préoccupé(e) 
par le risque d'une guerre 
dans les pays de l'OTAN 6849 29 88 39 281 29 97 52 8 50 361 668 97 73 3 348 12 18 4 12 143 30 49 316 44 115 48 23 224 98 906 342 2243
 22% 31% 23% 17% 22% 21% 28% 27% 18% 27% 17% 24% 27% 22% 24% 17% 19% 19% 20% 61% 25% 44% 28% 25% 12% 18% 26% 32% 14% 29% 36% 16% 21%
Ne sais pas 4375 2 44 25 203 11 46 22 5 17 359 307 30 32 1 220 5 10 2 * 54 12 20 275 17 56 28 8 102 35 214 258 1955
 14% 2% 12% 11% 16% 8% 13% 12% 11% 9% 17% 11% 8% 10% 12% 11% 7% 11% 7% 1% 9% 17% 11% 21% 5% 9% 16% 11% 6% 10% 9% 12% 18%
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L'OTAN 2024 Étude d'audience pré-sommet
Dates de terrain : 1 avril - 6 mai 2024

Absolutes/col percents

Q9. Faites-vous confiance aux médias en (PAYS) pour dire la vérité sur la guerre d'agression menée par la Russie contre l'Ukraine ?
Base: Tous

 Pays

 Total Albanie Belgique Bulgarie Canada Croatie Tchéquie Danemark Estonie Finlande France Allemagne Grèce Hongrie Islande Italie Lettonie Lituanie Luxembourg Monténégro Pays-Bas
Macédoine 

du Nord Norvège Pologne Portugal Roumanie Slovaquie Slovénie Espagne Suède Türkiye
Royaume-

Uni
États-
Unis

Base non pondérée 31386 501 1005 1018 1008 1040 1002 1006 1006 1017 1002 1011 1026 1002 1049 1004 1010 1008 1003 507 1003 1018 1010 1005 1022 1018 1003 1017 1024 1022 1005 1010 1004
Base pondérée 31385 93 379 234 1263 137 348 192 44 184 2081 2841 353 327 12 2043 62 94 21 20 580 69 175 1279 351 637 180 71 1604 337 2495 2169 10710
Oui - beaucoup 3778 13 43 12 197 20 26 38 11 64 175 443 12 13 2 107 12 22 4 3 112 3 44 168 57 52 9 4 195 66 310 246 1296
 12% 14% 11% 5% 16% 15% 8% 20% 26% 35% 8% 16% 3% 4% 16% 5% 19% 24% 19% 13% 19% 5% 25% 13% 16% 8% 5% 5% 12% 20% 12% 11% 12%
Oui - dans une certaine 
mesure 10001 38 147 55 492 54 123 85 16 84 679 924 75 74 6 577 25 33 8 6 246 22 80 506 181 236 57 17 538 144 764 844 2866
 32% 40% 39% 23% 39% 39% 35% 44% 37% 46% 33% 33% 21% 23% 50% 28% 40% 35% 39% 30% 42% 32% 46% 40% 51% 37% 32% 24% 34% 43% 31% 39% 27%
Non - pas vraiment 9010 17 96 68 283 36 92 33 8 21 612 746 120 97 2 770 14 21 4 6 125 25 25 309 72 181 47 26 504 60 906 598 3085
 29% 18% 25% 29% 22% 26% 27% 17% 19% 11% 29% 26% 34% 30% 18% 38% 22% 22% 20% 29% 22% 37% 14% 24% 21% 28% 26% 36% 31% 18% 36% 28% 29%
Non - pas du tout 6268 23 64 86 196 15 84 18 4 9 438 569 127 116 1 415 8 13 3 5 55 13 14 175 18 135 54 20 249 40 413 316 2571
 20% 25% 17% 37% 16% 11% 24% 9% 10% 5% 21% 20% 36% 36% 10% 20% 12% 14% 12% 26% 9% 19% 8% 14% 5% 21% 30% 29% 16% 12% 17% 15% 24%
Ne sais pas 2328 3 29 13 95 12 22 18 4 6 177 158 20 27 1 174 4 4 2 * 43 5 12 121 23 33 14 4 117 27 102 165 893
 7% 3% 8% 6% 8% 9% 6% 10% 9% 3% 9% 6% 6% 8% 6% 9% 7% 4% 10% 2% 7% 7% 7% 9% 7% 5% 8% 6% 7% 8% 4% 8% 8%
Oui (Net) 13779 50 190 66 689 74 149 123 27 148 854 1367 86 87 8 684 36 55 12 9 357 26 124 674 238 288 66 21 733 210 1074 1090 4162
 44% 54% 50% 28% 55% 54% 43% 64% 62% 81% 41% 48% 24% 27% 66% 33% 59% 59% 58% 43% 62% 37% 71% 53% 68% 45% 37% 29% 46% 62% 43% 50% 39%
Non (Net) 15278 40 160 154 479 51 177 50 13 30 1050 1316 247 213 3 1185 22 34 7 11 180 39 39 485 90 317 101 46 754 100 1319 914 5656
 49% 43% 42% 66% 38% 37% 51% 26% 29% 16% 50% 46% 70% 65% 28% 58% 35% 36% 33% 55% 31% 56% 22% 38% 26% 50% 56% 65% 47% 30% 53% 42% 53%
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L'OTAN 2024 Étude d'audience pré-sommet
Dates de terrain : 1 avril - 6 mai 2024

Absolutes/col percents

Q10. Concernant la guerre d'agression menée par la Russie contre l'Ukraine, dans quelle mesure êtes-vous d'accord ou non pour que (PAYS) continue soutenir l'Ukraine ?
Base: Tous

 Pays

 Total Albanie Belgique Bulgarie Canada Croatie Tchéquie Danemark Estonie Finlande France Allemagne Grèce Hongrie Islande Italie Lettonie Lituanie Luxembourg Monténégro Pays-Bas
Macédoine 

du Nord Norvège Pologne Portugal Roumanie Slovaquie Slovénie Espagne Suède Türkiye
Royaume-

Uni
États-
Unis

Base non pondérée 31386 501 1005 1018 1008 1040 1002 1006 1006 1017 1002 1011 1026 1002 1049 1004 1010 1008 1003 507 1003 1018 1010 1005 1022 1018 1003 1017 1024 1022 1005 1010 1004
Base pondérée 31385 93 379 234 1263 137 348 192 44 184 2081 2841 353 327 12 2043 62 94 21 20 580 69 175 1279 351 637 180 71 1604 337 2495 2169 10710
Tout fait d'accord 9691 62 99 43 483 42 76 89 16 92 525 786 43 55 6 386 26 47 8 7 213 9 96 443 164 159 42 11 683 174 573 964 3267
 31% 67% 26% 18% 38% 30% 22% 46% 38% 50% 25% 28% 12% 17% 50% 19% 43% 51% 36% 34% 37% 13% 55% 35% 47% 25% 23% 16% 43% 52% 23% 44% 31%
Plutôt d'accord 9450 18 125 54 369 49 84 56 13 56 698 791 100 77 4 714 18 26 7 5 192 19 43 445 119 225 46 22 545 85 985 731 2729
 30% 19% 33% 23% 29% 35% 24% 29% 29% 31% 34% 28% 28% 24% 31% 35% 28% 28% 34% 25% 33% 28% 25% 35% 34% 35% 25% 31% 34% 25% 39% 34% 25%
Pas vraiment d'accord 4974 1 72 36 146 21 85 23 7 17 345 513 84 79 1 352 9 10 3 3 80 15 15 141 34 97 35 17 139 30 530 196 1839
 16% 1% 19% 16% 12% 15% 24% 12% 16% 9% 17% 18% 24% 24% 10% 17% 14% 11% 14% 14% 14% 22% 8% 11% 10% 15% 19% 23% 9% 9% 21% 9% 17%
Pas du tout d'accord 4426 10 47 93 157 18 84 13 5 12 294 541 98 82 1 360 6 6 2 5 64 20 11 140 19 114 44 16 122 26 250 140 1628
 14% 11% 12% 40% 12% 13% 24% 7% 11% 6% 14% 19% 28% 25% 5% 18% 10% 7% 10% 25% 11% 29% 6% 11% 6% 18% 25% 23% 8% 8% 10% 6% 15%
Ne sais pas 2844 2 37 8 108 8 19 11 3 7 219 211 28 33 1 230 3 3 2 * 31 6 11 111 15 42 13 5 114 22 157 138 1246
 9% 2% 10% 3% 9% 6% 6% 6% 6% 4% 11% 7% 8% 10% 5% 11% 5% 3% 7% 2% 5% 8% 6% 9% 4% 7% 7% 8% 7% 7% 6% 6% 12%
D'accord (Net) 19140 80 224 97 852 91 160 145 29 148 1224 1576 142 133 9 1101 44 74 15 12 405 28 139 888 284 384 88 33 1228 259 1558 1694 5997
 61% 86% 59% 41% 67% 66% 46% 75% 67% 81% 59% 55% 40% 41% 80% 54% 71% 79% 70% 59% 70% 41% 79% 69% 81% 60% 49% 46% 77% 77% 62% 78% 56%
Pas d'accord (Net) 9401 11 118 129 303 39 169 36 12 29 638 1053 183 161 2 712 15 17 5 8 144 35 25 281 53 211 80 33 261 56 780 336 3467
 30% 12% 31% 55% 24% 28% 49% 19% 27% 16% 31% 37% 52% 49% 15% 35% 24% 18% 23% 40% 25% 51% 14% 22% 15% 33% 44% 46% 16% 17% 31% 16% 32%
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L'OTAN 2024 Étude d'audience pré-sommet
Dates de terrain : 1 avril - 6 mai 2024

Absolutes/col percents

Q11. Comment décririez-vous votre opinion sur la Russie ?
Base: Tous

 Total

Base non pondérée 31386
Base pondérée 31385
Très favorable 1243
 4%
Plutôt favorable 2263
 7%

Ni favorable, ni défavorable 7134
 23%
Plutôt défavorable 5971
 19%
Très défavorable 13449
 43%
Ne sais pas 1326
 4%
Favorable (Net) 3506
 11%
Défavorable (Net) 19420
 62%
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L'OTAN 2024 Étude d'audience pré-sommet
Dates de terrain : 1 avril - 6 mai 2024

Absolutes/col percents

Q12. Le cas échéant, comment votre opinion de la Russie a-t-elle évolué au cours des 12 derniers mois ?
Base: Tous

 Total

Base non pondérée 31386
Base pondérée 31385
Je vois la Russie de 
manière beaucoup plus 
favorable 1165
 4%
Je vois la Russie de 
manière un peu plus 
favorable 1904
 6%
Je vois la Russie de 
manière un peu moins 
favorable 4295
 14%
Je vois la Russie de 
manière beaucoup moins 
favorable 11690
 37%

Mon opinion n'a pas changé 10715
 34%
Ne sais pas 1617
 5%
Plus favorable (Net) 3069
 10%
Moins favorable (Net) 15984
 51%
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L'OTAN 2024 Étude d'audience pré-sommet
Dates de terrain : 1 avril - 6 mai 2024

Absolutes/col percents

Q13. Comment décririez-vous votre opinion sur la Chine ?
Base: Tous

 Total

Base non pondérée 31386
Base pondérée 31385
Très favorable 1197
 4%
Plutôt favorable 3142
 10%

Ni favorable, ni défavorable 10281
 33%
Plutôt défavorable 7984
 25%
Très défavorable 7004
 22%
Ne sais pas 1778
 6%
Favorable (Net) 4339
 14%
Défavorable (Net) 14988
 48%
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L'OTAN 2024 Étude d'audience pré-sommet
Dates de terrain : 1 avril - 6 mai 2024

Absolutes/col percents

Q14. Le cas échéant, comment votre opinion de la Chine a-t-elle évolué au cours des 12 derniers mois ?
Base: Tous

 Total

Base non pondérée 31386
Base pondérée 31385

Je vois la Chine de manière 
beaucoup plus favorable 1002
 3%

Je vois la Chine de manière 
un peu plus favorable 2597
 8%

Je vois la Chine de manière 
un peu moins favorable 5422
 17%

Je vois la Chine de manière 
beaucoup moins favorable 5806
 18%

Mon opinion n'a pas changé 14747
 47%
Ne sais pas 1811
 6%
Plus favorable (Net) 3599
 11%
Moins favorable (Net) 11228
 36%
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